

纠纷“云调解” 协议线上签

满洲里讯 春节前,呼伦贝尔市满洲里市人民法院受理一起离婚纠纷案件,承办人是张建原副院长。接收案件后,她仔细查阅了卷宗,发现这是一起因被告徐某赌博导致夫妻感情不和的离婚案件,便多次与原告王某电话沟通了解情况并做思想工作,但王某一直

态度坚决,不同意给徐某机会改过自新。恰逢春节期间,法官决定再给二人一些时间缓解矛盾。春节期间疫情爆发,为保障当事人的安全和健康,减少当事人的诉累,避免人员的聚集,法官决定利用人民法院调解平台开展视频调解工作。近日,法院工作人员通过电话

一步步指导当事人如何使用微信小程序,如何注册并登录云上调解平台,最终在调解平台上,在法官的耐心调解下,双方当事人签署了调解协议,此案调解以和好结案。

在全国人民抗击疫情的严峻时期,满洲里市人民法院诉讼服务大厅虽然暂时关闭,但

法院人始终在岗,通过网上立案,线上调解,多措并举,让人民群众足不出户就可以享受到高效、便捷的诉讼服务,有效地减少了人员聚集,降低了感染疾病的风险。线上调解更有利于矛盾及时解决,防止矛盾激化,极大地节约了当事人的诉讼成本。(孙剑岩 李甜甜)

督导疫情防控工作 激励干警再创佳绩

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院党组书记、院长魏春雨,党组成员、副院长邢春一行到包联责任社区东风一社区丽都华庭小区督导检查疫情防控工作,慰问坚守工作岗位的一线工作人员,为他们送去节日的祝福和暖心的汤圆。

魏春雨一行实地查看了小区防控值班场所、小区人员出入登记表、详细询问了当前防疫物资配备等情况,详细了解近期小区防控情况,对参与防控工作一线的物业工作人员和法院干警表示慰问,对工作人员在疫情防控关键时刻体现出的大局意识和奉献精神给予了充分肯定,叮嘱干警们要提高自我防护意识,确保安全。(郝军)



科区法院开启“互联网+审判”网上开庭新模式

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院首次采用网络庭审的方式成功审理了2起信用卡纠纷。这也是战“疫”期间,通辽市法院系统首次使用网上视频庭审系统实现的网络“隔空”审案。

法官在征得这2起案件当事人同意后,

通过视频庭审的形式,引导当事人举证、发表意见等,从而实现远程庭审。庭审过程全程录音录像,平均审理时间约30分钟,2起案件的双方最终达成调解协议,使案件圆满解决。

鉴于被告首次接触网络庭审,无法熟练操作庭审系统软件的情况,在庭审前,法

院信息技术部门通过电话方式指导被告如何下载庭审APP及使用使用方法。庭审结束后,当事人称:“没想到疫情防控期间,我们的案子通过手机就能开庭,法官在线就能给我们解决纠纷,为法院司法为民的举措点个赞!”(苏欣)

防疫审判两不误 网上远程审案件

那吉讯 日前,呼伦贝尔市阿荣旗人民法院通过“云上法庭”远程开庭审理一起民间借贷纠纷案件,敲响了疫情期间远程开庭第一锤。

近日,当事人姚某通过立案热线向该院进行立案咨询,诉讼服务中心值班干警在了解了姚某的诉讼需求后,通过微信对话方式对其进行了网上立案指导,使其通过微信小程序“内蒙古移动微法院”成功提交网上立案申请,审查法官在收到立案申请十分钟内便完成了立案审查工作,将该案件分流至诉讼服务中心下设的速裁团队进行审理。速裁法官郭金勇联系了双方当事人,在了解到双方就借款的事实并无争议后,组织双方开展远程开庭调解。承办法官在“云上法庭”上发起开庭通知,双方当事人通过微信小程序加入庭审后,双方通过视频实时参与庭审,并在法官的主持下当庭达成调解协议。该案从立案到结案仅用4个小时,整个流程均通过网上远程实现。(陈晓龙)

包头市昆区法院首例网上立案案件顺利审核通过

包头讯 包头市昆都仑区人民法院立案庭严格落实《内蒙古自治区高级人民法院关于新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间调整立案、诉讼服务和申诉信访接待工作方式的通告》《包头市昆都仑区人民法院

疫情防控期间诉讼活动紧急通知》的精神,划责任、立规范、定途径,积极做好网上立案、接听咨询电话、指导当事人网上立案等诉讼服务工作。

近日,包头市昆都仑区人民法院诉讼服

务中心接收到网上立案9件,其中成功立案1件,为该院首例疫情期间网上立案成功案件。接听当事人咨询电话20余次,均已做好回复工作并建立工作台账。(武瑞娟 韩燕)

“双管齐下”排查疫情 法徽闪耀勇于担当

双河讯 呼和浩特市托克托县人民法院刘全红庭长一大早就赶往托克托县双河镇利民小区疫情防控检查点替换“后夜班”的干警。作为上午的带班领导,刘全红总是提前到岗。开完早会后,一天忙碌的工作就开始了。

为了打好此次疫情防控阻击战,干警们采取了“双管齐下”的办法,具体来说,就是干警们负责在小区出入口进行检查登记,1个小区区长、9个楼长和37个单元长负责进行小区内再排查,防止出现漏报、漏查人员。

24小时的奋战,干警们轮番上阵,站好每一班岗。在这场抗击疫情的战斗中,他们冲锋在前,他们勇于担当,他们无私奉献,只为让法徽闪耀的地方充满爱和力量。(徐翠翠)

果断递交请战书 履行职责勇向前

陕坝讯 近日,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院再次组织召开党组会议,会后,几份特殊的“请战书”,将一份责任与担当高高的举起。

2月10日,当地新冠肺炎防控工作指挥

部发出《关于加强外出人员管控的紧急通知》要求外乡人员自2月10日24时起,14天内一律不得返回本旗,针对通知要求,巴彦淖尔市杭锦旗人民法院在部署会上特别强调,认真部署,全面落实。由于在安排好的新

一轮值班人员中有部分干警不在本地,根据要求无法返岗上班,于是执行局微信群里出现了“请战书”。自疫情防控工作开展以来,这样的主动请战在每个部门都有,大家团结一致,坚定信心,奋勇向前。(石玲)

印发通知严明纪律 推动防疫有序开展

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院向全院各部门印发了《乌拉特中旗人民法院关于实行<在新型冠状病毒肺炎疫情防控期间对法院干警不作为、慢作为等行为进行处分制度>的通知》和《乌拉特中旗人民法院关于新冠肺炎疫情防控期间进一步加强队

伍管理的通知》,严明纪律规矩,扎实推动疫情防控工作有力有序开展。

两个《通知》强调,全院各部门和全体干警要不断提高政治站位,强化政治监督,严格落实疫情防控各项措施,确保各项工作制度落实到位,把防控工作要求做得更加细致、更

加扎实、更加严密,始终坚持以饱满的工作热情、忘我的工作态度和“满格电”的工作态度投入到疫情防控战线上,为全旗疫情防控工作做出最大的贡献。要在抓好疫情防控工作的同时,强化审判执行工作,确保全院各项工作科学有序高效运行。(贾晓燕)

火线入党冲锋在前 抗击疫情坚守岗位

鄂尔多斯讯 疫情阻击战全面打响以来,鄂尔多斯市东胜区人民检察院6名干警在疫情防控第一线递交入党申请书,并以共产党员的标准严格要求自己,事事冲在前、危

难不退缩,成为疫情防控阻击战上的先锋队。

广大入党积极分子把“战场”当做“考场”,以身边的党员为模范,把初心写在行动

中,把使命落在岗位上,以实际行动向党组织靠拢,接受党组织的考察,坚守着检察制服承载的职责使命。(王彦忠)

刑事案件在线开庭 认罪认罚当庭宣判

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院第一审判庭内,对一起故意伤害案件运用云上法庭系统公开开庭进行了审理,并当庭作出宣判。这是疫情防控以来,该院运用互联网审理的首起刑事案件。

此案是该院2月18日受理的认罪认罚适用简易程序案件,按照法律规定,应该在二十日内审结。案件受理后,承办法官张勇认真审阅了卷宗,认为被告人现处于取保候审状态,在疫情防控的特殊时期,可以适用电子送达方式向被告人送达起诉书副本及开庭传票,经沟通被告人同意使用电子送达方式接收起诉书副本及开庭传票。同时,为避免人员聚集引发疫情传播,在电子送达成功后,承办法官积极与检察机关及被告人沟通,建议使用网上开庭方式审理此案,双方均同意网上开庭审理。

庭审过程中,法官、公诉人、被告人直接通过视频进行同步庭审,公诉人宣读起诉书,通过云端递交证据、举证质证、发表公诉意见,被告人发表辩护意见和最后陈述等,实时参与整个庭审活动,被告人当庭表示认罪认罚,法官当庭作出宣判,被告人当庭表示不上诉,整个庭审顺利完成。(张勇)

干警捐款抗疫情 全力投入阻击战

乌兰讯 为全力支持全旗疫情防控工作,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院积极倡议干警捐款,领导班子打头领先,全体干警积极响应,以实际行动增援疫情防控。

全院共计捐款30300元,旗疫情防控指挥部对法院干警积极捐款支援疫情防控工作表示感谢。

疫情发生以来,鄂托克旗人民法院认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神和党中央决策部署,通过成立疫情防疫领导小组、制定实施方案、社区防控堵卡、发布诉讼提示和防疫原视频、爱心捐款等形式,全力投入疫情阻击战,确保完成好各项工作任务。

风雨过后,终见彩虹。我们坚信,在党中央的领导下,在各方面共同努力下,定能打赢疫情防控这场阻击战。(张邵宇)